

状元洲街道以党建引领志愿服务,赋能基层治理 “志愿红”合力谱写“绿意浓”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 谢志峰

12月3日上午,随着一块块草皮被铺设平整,位于北塔区状元洲街道北塔社区排渍站旁一处存在了十余年的城市小菜地迎来它的新生。这片曾经杂草丛生、垃圾堆积的小菜地,如今已蜕变为一个生机勃勃的小园林,成为资江河边一道亮丽的风景线,也为附近居民提供了一个休闲健身娱乐的好去处。

这一华丽蝶变的背后,是状元洲街道办事处创新社会治理模式的生动实践。

由状元洲街道党工委发起成立的北塔区状元红志愿服务联合会,是我市第一个由地方党委牵头组建的志愿服务组织,现有志愿者720余名。该联合会根据志愿者专长和力量,分别组建了“状元红艺术团”“状元红水上救援队”“大学生志愿者”等10支志愿服务小分队。

近期,状元红水上救援队在日常

巡河过程中,发现一处严重影响居民生活环境的城市菜地。

“这块菜地高低不平,蔬菜种植杂乱无章,塑料桶、泡沫箱、陶瓷缸等杂物随意堆放,尤其在夏季,空气中弥漫着农家肥料发酵的难闻异味,给周边居民生活带来不小困扰。”状元红水上救援队负责人周建修介绍。

得知情况后,北塔区状元红志愿服务联合会的负责人迅速行动,向状元洲街道党工委和办事处报告情况。在得知该地块为市水利局防洪堤配套设施用地后,状元红志愿服务联合会负责人立即与市河湖事务中心取得联系,并得到高度重视。该中心负责人表示,将全力支持这一地块改造工程,期盼由社区负责安排居民清理菜地,然后由他们负责后续的绿化工作。

在街道和社区的推动下,相关居民积极配合,迅速清理了菜地。随后,市河湖事务中心联系市园林管理处专

业人员前往测量、规划,小园林打造工程正式拉开序幕。施工队伍依规运来渣土,填平低洼处,使该地块呈现出线条柔和的半坡形态,并精心挑选茶花、铁树、广玉兰、桂花树等绿化树进行种植。经过一番精心设计和装扮,这片曾经的城市小菜地终于焕发出了新的生机。

“菜地变园林,巧!环境美了,空气也好了,妙!”当地居民点赞。

“我们将对此处小园林开展定期维护,始终保持其绿意盎然状态。”市水利局河湖事务中心负责人表示。

“12月5日是第39个国际志愿者日,小菜地变身小园林,是我们街道借助志愿服务力量赋能减负从而造福百姓的一项庄严献礼。今后,我们将继续深化党建引领,进一步提升志愿者组织服务能力和水平,让志愿者组织在社会治理中发挥更大作用。”状元洲街道党工委书记孙凯波表示。



12月1日,市民在大祥区檀江街道东风村罐岭山的东新家庭农场采摘砂糖橘。目前,该农场种植金秋砂糖橘13.5公顷,带动周边100余名群众在家门口实现就业,昔日的荒山如今挂满了金灿灿的“致富果”。
邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 张礼红 摄影报道

“文明新风荡漾邵阳城”系列报道之四 拾金不昧成风 校园文明花开

邵阳日报记者 王朝帅

“表扬今日的好人好事……请丢失物品的同学到学雷锋志愿服务站领取失物。”11月20日中午,新一轮表扬播报在双清区志成学校响起。

上午10时,该校6年级1901班学生吴双再一次来到学雷锋志愿服务站。她拿起一本记录册,上面登记着同学们的遗失物。站点的衣柜里还挂着不少衣服,大多是些外套。

“服务站能登记、帮忙找回校园里的遗失物,并与校园广播室合作,公开表扬找到遗失物的同学。”吴双在学校学雷锋志愿服务站执勤三周,她一般在大课间与中午休息时,站在柜台前服务。“每天都有同学来服务站上交捡到的物品,大多是衣服与水杯,还有些跳绳之类的东西,有时候也有现金。”

吴双的“同事”王若风,是该校6年级1904班的学生。他说,有一天自己在学雷锋志愿服务站执勤时,一名同学将在操场上捡到的10元现金交到她手上。“后来这10元钱一直没找到失主,我们就在老师的帮助下捐给了山区的困境学生。”

自去年12月学雷锋志愿服务站运作以来,在全校2500余名学生中引起了良好反响。如今,学生捡到遗失物都会送往服务站,丢失物品的学生也



王若风(左)与吴双在志成学校学雷锋志愿服务站执勤。

会及时前往服务站寻找。服务站在方便学生之余,也在校园内弘扬着拾金不昧的文明风尚。

该校德育主任王海鹏介绍,建设学雷锋志愿服务站的初衷,是想在学校打造出特色名片,让拾金不昧的风气盛行校园。服务站每周都会在2至6年级各班竞选出的56名学生中选人执勤。有学生上交了在校园里捡到的遗失物,执勤干部会登记信息。到中午时,执勤干部将信息送往校园广播室,在全校范围内进行表扬播报。每个学期结束时,若

是还有遗失物没找到失主,学校就会在特定时间段将未被认领的物品摆放在校门口,让家长认领。

“有些学生年龄小,保管物品能力不强,就很容易落下东西。有时候学生们上体育课,跑两圈下来,偏僻角落的衣服、水杯就被当作遗失物上交到了服务站。”王海鹏认为,拾金不昧在校内蔚然成风,校园风气就会更加积极向上,学习氛围也会更加浓烈。“从小培养学生拾金不昧的好品德,将使他们终身受益。”

形成发展新优势 赢得发展主动权 朱东铁一行来邵调研水利建设和乡村振兴工作 仇珂静等参加

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 李慧玲) 12月4日至5日,省水利厅党组书记、厅长朱东铁来邵调研水利建设和乡村振兴工作。省水利厅副厅长曾扬,市委常委、副市长仇珂静参加。

在犬木塘水利工程项目和隆回县赅水中州至武邵护坡护岸工程项目建设现场,朱东铁详细听取了工程建设进度等情况汇报,针对项目建设过程中存在的困难和问题提出可行性指导建议。朱东铁对邵阳水利项目建设取得的阶段性成果表示肯定,对邵阳市委、市政府及各县委对水利项目建设的支持表示感谢。

朱东铁指出,水利是农业发展的命

脉。要切实把握发展机遇,深入实施“项目大谋划、谋划大项目”行动方案,多渠道争取资金,形成发展新优势,赢得发展主动权。各方要加强沟通协调,落实好安全生产主体责任,在确保工程施工安全、质量安全的前提下,加快项目建设进度,尽早发挥水利工程效益。要加强灌区管理,加快数字孪生系统建设,打造智慧水利,实现节水灌溉、精准灌溉。

在羊古坳镇龙家湾村,朱东铁考察了中小河流域治理等项目,并听取了省水利厅驻村工作队工作情况汇报。他强调,乡村振兴要以产业发展为首要目标,项目建设要与美丽乡村建设相结合,推动人居环境提档升级,让群众生活有质感、有温度。

聚焦示范创建 贡献银发力量

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏) 12月3日至4日,省委老干部局二级巡视员彭小平一行来邵调研我市老干部工作。

调研组先后深入邵东市财政局、邵东市农业农村局、邵东市牛马司镇西洋江村及邵阳市老干部活动中心等地,实地了解“六好”离退休干部党支部建设、创新案例评选、“五老”助力乡村振兴、老干部学习场所建设等情况。

调研组指出,邵阳市在离退休干部党建、精准服务老干部、老年教育等方面进行了积极探索,积累了丰富经验,

做到了全领域发动、全员出策、全方位谋划,顺利实现了全年度老干部工作目标。

调研组强调,要高度重视老干部工作,精准做好年终总结,注重负面清单导向,助力明年工作开局。要对标对表省委老干部局下一年度核心工作,做好离退休干部红色资源成果的拓展运用,围绕创建成功的“六好”离退休党支部开展一次“回头看”,认真做好全省离退休干部“双先”表彰的申报工作,提升“一对一”服务离退休干部水平,推进老干部工作信息化平台建设。

以高质量履职担当新使命展现新作为

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘恋) 12月4日,市政协党组成员、副主席伍先明赴隆回县隆回,围绕当前重点工作开展调研督导。

伍先明一行先后前往花门街道太平洲村生态环境综合整治项目、桃花坪街道佛缘寺、山界回族乡清真古寺等地,详细了解基层民主协商、农村人居环境整治、宗教场所建设管理和非法宗教活动专项治理等情况,并提出指导意见和具体要求。

在随后召开的座谈会上,伍先明认真听取了隆回县政协今年来的工

作情况汇报,充分肯定各项工作取得的成绩。他指出,隆回县政协领导班子坚强有力,工作思路清晰,敢于担当作为,干事创业氛围浓厚。下一步,要持续深化理论学习,强化思想引领;认真总结经验,创新谋划工作;不断加强机关干部队伍建设,汲取案件教训,坚守清正廉洁的纪律底线,在“双向发力”中做到尽职不越位、帮忙不添乱;持续推进改善生态环境专项治理民主监督,助推宗教界全面从严治教落地落实,以高质量履职担当新使命、展现新作为。

誓言铿锵 躬身践行

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 罗沛) 今年12月4日是第十一个国家宪法日。当天上午,市人民检察院举行宪法宣誓仪式。市人民检察院党组书记、检察长陈文忠领誓并讲话。

活动现场,全体检察人员队列整齐,奏唱中华人民共和国国歌。陈文忠手抚宪法、领诵誓词。检察人员肃然而立,右手握拳,庄严宣誓。誓言铿锵,掷地有声,彰显了检察人员对宪法的尊崇和敬畏,也承载着他们对检察事业的初心和热爱。

陈文忠在讲话中指出,全市检察

机关要强化政治引领,大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革,切实保障宪法和法律的统一正确实施。要坚持“高质效办好每一个案件”的基本价值追求,以为人民司法、让人民满意为出发点、落脚点,用心用情办好群众身边每一个“小案”,更好满足人民群众对美好生活的向往。要纵深推进全面从严管党治检,大力弘扬检察职业精神,强化典型选树激发干警活力,持续淬炼忠诚干净担当邵检铁军,以更加优异的业绩答好新时代“检察答卷”。

市交通建设规划中心组织开展“十五五”交通运输规划编制培训 为编制“十五五”交通规划夯实基础

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 李泽枝 周晗晗) 连日来,市交通建设规划中心持续组织干部职工开展“十五五”交通运输规划编制培训,传达省、市关于“十五五”规划编制有关精神,深入学习、领会《旅游公路设计指南》、交通强国全域旅游生态景观公路政策等国、省政策措施和要求,为下一步编制“十五五”交通运输规划提供有力支撑。

作为我市“十五五”交通运输规划编制重要参与单位,该中心严格按照规定要求和时间节点,统筹做好规划编制各项前期工作。“通过组织会议交流、开展专业培训、广泛征求意见等方式,我们全面总结当前交通发展现状,科学分

析未来发展趋势,为编制符合邵阳市实际情况的‘十五五’交通规划夯实坚实基础。”该中心有关负责人介绍。

下一步,该中心将按照规划编制工作安排,配合市交通运输局尽快开展“十五五”规划编制调研。在总结“十四五”期间全市交通运输发展经验的基础上,认真梳理存在的问题,结合投资及政策环境变化,深入研究“十五五”发展重点,研究提出一批服务交通运输发展的重大工程、一批更接地气的民生项目、一批更有温度的重大战略任务以及一批更具力度的重大改革举措,描绘好“十五五”时期交通运输领域发展的时间表、优先序、路线图。